

小记者招聘会上过把“采访瘾”

“精英小记者体验营”第二期体验结束,第三期接受报名中

本报11月23日讯(记者 李楠楠) 21日-23日,本报“精英小记者体验营”活动5名精英小编辑和5名精英小记者分别体验了夜班编辑工作和白天记者新闻采访全过程,随同家长也一同体验了一把“记者编辑瘾”,第三期“精英小记者体验营”这将继续。

21日来自莱山区实验小学的郭安栋、张腾、张航,牟平区第二

实验小学的尚昕悦以及莱山区黄海路小学一年级一班的战东未等5名小学生参与了周五晚夜班编辑工作,当晚本报为每一位小编辑配有一名编辑“导师”,现场体验了浏览全天新闻稿件、根据版面要求选取稿件、单个稿件编辑修改、版面设计、排版以及出样、校对和送签等环节。

23日,来自烟大附中的李青蔚、李汶莹、王一鸣、苏维杭和徐

一平等5名小记者分别跟随大记者一起去现场采访山东省2014年秋冬季高校毕业生就业服务“蓝黄”两区专场招聘会等新闻。

本次“精英小记者体验营”中的小编辑张腾和张航两兄弟是一对双胞胎,孩子家长张先生说:“这次体验经历很难得,我们家长就是希望孩子多参加一些这样有意义的活动。”来自牟平的尚昕悦为了体验小编

辑,一家三口齐动员,比预定的时间还早到了30分钟,“一路打听听着过来的,就是怕迟到,浪费这次体验经历。”尚昕悦的妈妈刘女士说。

23日参加体验的5名精英小记者全部来自烟大附中,“我们认为这样的活动很有意义,所以我们组团来报名参加。”小记者苏维杭的妈妈王红芸说。

23日的体验活动中,有4名小

记者跟随大记者一起来到大学生招聘会上采访,小记者们现场进行三轮采访,第一轮进现场发现新闻,之后集合大记者集中点评,改进方法;然后再次进招聘会现场,带着问题采访,再集合发现修正问题,第三轮基本可以每人学会挖掘一个新闻点。小记者们在现场第一次学会跟陌生人交流,打招呼,敢于提问,学会发现,并提炼观点。

小记者们眼中的招聘会



小记者李青蔚正在招聘会现场采访。 本报记者 李楠楠 摄



妈妈网购带来了岗位

电子商务专员、电商数据分析师、电商平台运营主管、网络美工、网络客服专员、网络推广专员……23日,招聘会现场专门设立了电商企业招聘专区,我看到了很多我第一次见到的岗位名字,我看到舒朗公司一下子要招聘50名电子商务专业的人才。

妈妈告诉我,这些人都是为我们网上买东西提供方便服务的。原来妈妈在网上给我买的衣服和鞋子的背后还有很多我不知道的事情啊!

妈妈说,这就是消费拉动内需,我们的消费带来了岗位需求,促进了就业。

小记者 苏维杭



工资太低 哥哥姐姐不满意

一位学习工程管理专业的大哥哥马奕文,他告诉我他希望找到一个跟专业对口的工作,但现场转了一圈,没有合适的,有相关专业的岗位,但是工资才1500元,太低了。

还有一位学习国际贸易专业的李雪健大姐说,她期望的工资最少是2000元,但

很多企业给不上这个钱,她觉得比较失望。

我在现场问了好几位大哥哥大姐,他们都自己的期望工资最少要2000元,不然没法养活自己,但能满足的企业很少。

小记者 王一鸣



岗位不同 工资不好说

我第一次来招聘会现场,感觉人真的好多啊。难怪电视上老说大学生就业难的问题了。

我注意到现场的企业光说招聘岗位以及招聘数量,但不标明工资数目,为什么呢?我和妈妈一起到招聘的叔叔阿姨那里去问,他们说,岗位不同,个人能力不同,工

资不好明确说;还有的说,工资不方便透露,是公司的秘密。

现场我还学习怎么拍摄新闻照片,一是要有人物,拍人不能拍后脑勺;还有拍摄大场景时,选好角度,不同的角度拍出来的效果也不同。

小记者 李青蔚



和陌生人交流 真的有点难

第一次采访就在这么多人的环境下进行,心里真有点紧张,特别是第一次要找陌生人说话,有些不好意思,不知道到底怎样去开口问?

我拿着本子,不停地在原地打转转,终于鼓起勇气走上前去,问了一位大姐姐,“你好,我是齐鲁晚报的小记者,你是来应聘的吗?”

好在大姐姐很配合,告诉我她叫徐翠,来自烟台大学学习会计专业,希望找个会计工作。

后来记者叔叔告诉我,还可以问“现场有没有找到合适的工作?期望工资是多少?希望在哪里工作……”看来,自己需要学习的还真的不少啊。

小记者 李汶莹

本报记者 李楠楠 整理

精英小记者 等你来报名

“精英小记者体验营”每周一期,每期10个名额,5名编辑和5名记者一对一带领孩子和家长参与采编全过程。欢迎家长和孩子们提前预约,为下一期体验活动“占座”。

报名方式:短信或电话报名:15063815716;预报名格式:“孩子姓名+小记者或小编辑+联系方式”,同时在线上交一份自己的优秀习作,择优录取;习作发送邮件:qlwbjryt@163.com。

本报记者 李楠楠

下期活动预告

89元跟我们“泡汤”去

本报11月23日讯(记者 齐金钊) 天气渐凉,在天寒地冻的日子里最惬意的事莫过于痛痛快快地泡一次温泉了。为了让大家畅享冬季“泡汤”的乐趣,齐鲁爱游俱乐部推出第3期特惠活动,89元跟我们去威海乳山泡小汤温泉。

小汤温泉是一处以古老“温泉”与现代休闲养生文化为主题的现代化温泉度假村。坐落在乳山市区东北20公里的冯家镇汤上村,延续唐时距今约1400多年的老汤原址而建,属纯天然温泉。小汤温泉水温常年保持在70℃左右。经专家测定,泉水的矿化度高,浮力大,对人体作用力强,而且含有丰富的矿物质。用此水沐浴,对人体可起到良好的保健作用,对风湿病、关节炎及皮肤病有很好的治疗作用。因此很久以前,小汤温泉就是当地人在此沐浴的天然温水浴池。

齐鲁爱游俱乐部是本报特别为烟台“爱游一族”打造的全新出游平台,您可以通过关注本报,加入“齐鲁爱游”QQ群及添加“齐鲁爱游”公众微信3种途径加入到齐鲁爱游俱乐部中来,我们会定期推出各种特色、特惠的旅游路线,让您畅享旅游的乐趣。想了解更多出游信息,请微信扫码或搜索齐鲁爱游俱乐部公众号“qlwbjryt”,成为“爱游一族”。

本期齐鲁爱游俱乐部小汤温泉特惠价为89元/人,费用包含往返交通及温泉门票。报名热线:13853555610杜女士。



微信扫一扫,关注齐鲁爱游俱乐部公众微信,新鲜旅游资讯为您速递。

“祈福还逛庙会,真是太值了”

本报齐鲁爱游俱乐部成员同登仙姑顶,体验民俗盛宴

本报11月23日讯(记者 李凝) 23日,几十名齐鲁爱游俱乐部的成员在仙姑顶登高为家人祈福的同时,玩赏一年一度的寒衣节庙会,度过了愉快又有意义的一天。

此次随团出行的成员以中老年人和家庭为主,他们带着对家人美好的祝福与齐鲁爱游俱乐部一起踏上威海仙姑顶的旅程。

上午9点半左右,齐鲁爱游俱乐部一行到达了国家4A级景区仙姑顶,自行参观“天下第一玉门”,拜世界最大的玉雕“寿星”,观看“天下第一玉雕喷泉”,向世界最大的玉雕“福星、禄星、喜相佛”祈灵求福,环游九龙玉

壁、极乐净土、创世灵壁等景点,登玉仙宫,敬拜“世界第一”单体玉雕奇迹“灵玉仙姑”圣像。

“今天参加活动,主要是在传统节日里祭奠一下祖先,也为自己的家庭祈福。除此之外也借此机会游览景区风光,锻炼一下身体。”齐鲁爱游俱乐部成员王先生说。

“只花了48元,坐大巴登高祈福,还逛了庙会,让自己更多地了解了寒衣节这一中国传统节日,还欣赏了异地城市风光,真是太值了!”在返程的途中,参加本次活动的成员意犹未尽,纷纷询问下次活动的的时间和行程。



齐鲁爱游俱乐部游客在仙姑顶景区合影留念。 本报记者 齐金钊 摄